

娱者千虑

# 给米老鼠颁奖

潘家园冷清, 宋庄萧条, 京郊农家乐也资源闲置了, 这年头唯独电影院里人满为患, 票贩子的生意那叫一个火。昨天, 年度最大的悬疑剧《赤壁》(下)终于和广大诚意满满的观众们见面了。且不管剧中那些鸡毛蒜皮的小事, 《赤壁》(下)的票房究竟有多高, 这才是当下最切合时局的问题。

据很多电影业以及投资电影业的人士说, 历史经验表明, 电影业具有相对于经济萧

条的反周期效应。最著名的例子就是, 美国上个世纪30年代的大萧条期间, 诸业凋敝, 唯独好莱坞一枝独秀。当时, 乐观的美国人民是饿着肚子排队去看秀兰·邓波儿, 每次邓波儿都会给大家一个美好的结局。经济萧条的时候, 人们既买不起房子、汽车, 又有的是时间, 所以不如去娱乐一下, 穷乐呵乐呵。或许正是基于同样的道理, 最近有经济学家预言, 游戏行业在世界经济

危机中将迎来新的繁荣。

当然, 电影业是否真的具有反周期效应, 缺乏严格的数据支持, 这只是70年前的美国老皇历。但不论如何, 当下中国电影票房是火得一塌糊涂, 这是一种很难用理性来解释的经济现象。多年来, 反智主义一直是中国式大片最旗帜鲜明的立场, 不过事实证明越是反智得彻底, 电影的票房就越是成功。

不过, 当下举国上下都在

致力抵御金融危机的时候, 新的大片是否反智已经不是主要问题, 而能否让影院里排起队、坐满人才是硬指标。所以, 贺岁档的导演们都是好导演。他们都通过自己的努力把观众拉进了电影院, 刺激了消费, 拉动了内需。冯小刚、陈凯歌们都应该为扩大内需的功臣, 当记大功一次。《赤壁》(下)如今又挟上集的余威呼啸而至, 似乎已经把票房盯在上集的3亿元以上, 如果票房爆仓的梦想变成

现实, 那么国家有关部门是否应该考虑给吴宇森颁发“扩大内需英雄勋章”一枚?

在经济不景气的时候, 观众都更希望从电影中看到一些美好的东西, 想得到更多的温暖与欢笑。这也是为什么美国人民当年那么需要米老鼠和秀兰·邓波儿。正所谓好笑必有后报。现在是非常时期, 事情很简单, 只要让大家高兴了, 就会有双赢, 中国电影业就可以继续反周期。于德清

讽骨余韵

# 局长的酒桌 总统的床

见过酒店、饭店以吉利数字“888”“666”给包房命名, 也见过以“荷花厅”“牡丹厅”等花草革命命名的包房, 但您见过以政府领导职级命名的“处长包间”“局长包间”吗? 长春一家饭店就有这样的包间, 饭店解释说, 客人愿意进这样的“官儿包”沾点儿彩气。

从“厅局级享受”的香烟到“官儿包”, 不得不惊叹商家经济头脑的活络。也可以断定, 即便“官儿包”被勒令改名, 公款吃喝并不会就此戛然而止, 影响最大的只会是, 那些意国坐一回“官儿包”, 尝一次当官享受的普通食客。

市场经济中, 商家玩噱头屡见不鲜, 如果不触犯法律, 最多也只能给予道德上的某些指责。同样是带着“官员”性质的命名, “总统套房”的天价更叫人瞠目结舌, 然而, “总统套房”依然可以招摇过市, 不知为何唯独“官儿包”触痛了一些人的敏感神经?

问题的根本不在于“官儿包”这些刺人眼球的命名, 而在于这些包房到底由谁来消费。吃喝之风久治不愈, 由公款消费培育的扭曲市场, 不仅伤害到市场经济本身, 还导致一些人消费观念的扭曲, 于是, 向公款消费看齐, 找找当官的感受成为一些人竞相追逐的目标。

倒是生出这么个想法, 对那些“官儿包”大可不必惊诧, 更不必逼其改名, 倒不如暗中仔细留意, 看到底是哪些人享用这些“尊贵”的包间。事实上, 如果公款消费都能够处处遵规守纪, 厉行节约, 让那些热衷于此种名头的平头百姓意淫一回, 怎就败坏了公款消费的清白名声? 禾刀

辉笔而就

# 爱因斯坦的那些事

最近看到几篇文章, 说的都是爱因斯坦与前妻米列娃离婚的事情。

塞尔维亚姑娘米列娃·马里克是爱因斯坦的大学同学, 物理专业的高才生。他们一见钟情, 形影不离, 但缺乏节制的爱情使两人成绩急剧下降。1900年, 爱因斯坦的考试仅以中等水平通过, 米列娃则挂起了红灯。正当米列娃准备补考时, 她发现自己怀孕了。米列娃毅然回到父母身边生下了女儿。1903年, 爱因斯坦与米列娃结婚。米列娃对爱因斯坦的生活、工作给予了极大帮助, 包括为爱因斯坦的《狭义相对论》等多篇重要论文计算、订正了大量数据。

1919年, 两人发生矛盾, 爱因斯坦希望与米列娃离婚。米列娃最初坚决不同意。爱因斯坦说: 自己迟早会得诺贝尔奖, 只要米列娃同意离婚, 他一定将自己所获得的全部奖金送给她。米列娃

认真考虑一个星期, 同意了。1921年, 爱因斯坦获得诺贝尔奖, 果真把奖金交给了米列娃。

一些人因此推论爱因斯坦对妻子如何信守承诺、重情重义, 有的甚至这样认为, 好像两人的婚姻成了爱因斯坦事业的桎梏似的。其实, 爱因斯坦此时要与妻子离婚, 不是由于别的, 而是因为他爱上了自己的表妹爱丽丝。爱因斯坦在私生活上的不检点是出了名的, 他在给两任妻子和孩子的信中, 坦率地谈论了自己的婚外情, 以及至少10名情人对他纠缠不休的经历。

国人有一种毛病, 确立某种道德标杆之后, 不是以这个标杆衡量每一个人, 而是因人而异。同样是婚外恋, 发生在一般人身上是品质问题, 要受到舆论谴责; 发生在名人、富人身上, 则变成了“魅力”、“品位”。这对规则意识的形成和社会的发展非常有害。游宇明

就事论世

# 鞋匠不会死

全球第6座杜莎夫人蜡像馆落脚上海后, “刘德华”、“奥黛丽·赫本”、“刘翔”、“李小龙”、“谢霆锋”欢聚一堂, 报章也隔三岔五刊出新入住的明星蜡像。但没多久, 就有英国作家推出新书讲述杜莎夫人生平, 原来, 她发家于法国大革命时期, 令她“走向辉煌”的“生意”, 是为断头台下的亡魂塑像, 好让下令砍头者拿去四处展览, 这“生意”时效性太强, 因此, 她常常亲自去断头台和公墓前捡人头, 以便在人头腐烂变质前制好蜡像雏形。

蜡像这东西, 比别的人偶更令人觉得诡异不安, 它逼真, 却没血没肉, 它栩栩如生, 却没被灌注灵魂, 整件东西在似与不似中, 在生与非生间, 难怪1953年的经典恐怖电影《恐怖蜡像馆》会拿“蜡像”作为

恐怖素材, 恐怖气氛一流。而在欠缺摄影技术的时代, 用它为死囚塑像, 震慑效果也属一流。但是, 即便对它的诡异早有感受, 一旦知道华服丽影、专为名流塑像的蜡像馆, 居然有这样一段前尘往事, 一颗老心也实在颇感震荡。

想起库布里克《闪灵》, 规模宏大、气势迫人的度假酒店, 居然是建立在印第安人的墓地上, 以至于每到大雪封山, 游客绝迹, 酒店就成了鬼怪的天下, 这里面当然有对美国政治历史的隐喻, 但回头想想, 所有灿烂辉煌、庄严典雅的事物背后, 恐怕都有这么一段不堪的过往为某种隐喻增添分量吧。

所以, 吃饭别看后场, 恋爱别问过往, 戴钻戒别去想南美的血腥钻石矿, 裹着皮革举着酒杯笑语盈盈时, 别

去想动物被剥皮时的哀号, 麦当娜、凯瑟琳·泽塔·琼斯、刘嘉玲貌似善良纯洁完美地走到我们面前之前, 阴谋、挣扎、惨烈都曾经历, 嫉恨、毒辣一样都不缺, 都别问, 也都别想, 只管想她们的花样年华。

而且, 能走至今天, 能成功摒弃过往, 也必须有些手艺、有些能耐, 就像杜莎夫人, 曾为法国王室成员塑像, 大革命来了, 本来难逃一劫, 可革命者们需要她, 她活下来了, 一度入狱, 还是活下来了, 直到革命者也被送上断头台, 她还是活下来了, 因为, 还是有人需要她。山河变色, 血海滔滔, 她凭着这么一门诡异的手艺, 活到了90岁。所以, 鞋匠不会死, 将军却死了, 风云人物的权威, 抵不过一只小小的钉锤。韩松落



活动时间: 1/6 1/13  
特约品牌除外, 具体活动内容详见柜台明示

# 福 199送100 气 到

全场服饰类付现部分满199元送100元电子礼券(全场通用), 多头多送

## 积分兑换何需等待?

VIP10000积分兑换300元 全场通用券

300元全场通用券包含200元积分奖励券+100元积分加赠券, 活动期间每卡限兑10000积分

### 新一轮积分超值兑换引爆全城

化妆品及E·LAND公司旗下等  
购物享受VIP5倍积分

参加品牌

Teenie Weenie E·LAND PRICH Seat  
Roem Wuyi Aina Triumph  
FANCL BEAUTÉ de KOSÉ H<sub>2</sub>O  
LANEIGE 御美之星 O HUI SCITINA  
REVLON 露华浓 彩妆 护肤 彩妆

女鞋馆  
全面 **4.5折** 起

运动 **7折** 起

地下一/二层  
名酒·滋补·茶品  
新年礼盒正在热销中!

新年心愿之小小桔子传心愿  
1/8起, 金鹰天地将于时尚金鹰网开展“新年心愿”网站许愿活动, 届时将会有惊喜大奖产生。  
详情请登录 <http://www.goodee.cn/>

1F名品特惠区 1/6-1/11

KAISER 1-4折 W. 3-5折  
旗下男女装品牌

1/12-1/18

德国鳄鱼新年答谢会  
**1-3折**

**P** 停车场  
由中山路入口、同仁西街入口进入

珠江路站  
4号出口

名品特惠  
800 82 88988

珠江路1号  
**金鹰天地购物中心**